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Органъ на Обединената Народно-Прогресивна партия въ Бургазки округъ.
АБОНдМЕН 1 I). за юд на 20 лева, за G мѣсеца 12 лева. ОБЯВЛЕНИЯ направо въ администрацията по такса: годежни и вѣнчални Администрация - адвокатското . п0 яеваі за всички други обявления оо 2‘ лева на гармонденъ редт.Іисалища на КОНСТАНТИНЪ ИЛИЕВЪ. +♦♦♦*'♦ + + Директоръ: К. ИЛИЕВЪ-адвокатъ.СКРЪБНА ВЪСТЬСъ съкрушено оть скръбь сърдце извѣстявг.ме на роднини, приятели и познати, че слѣдъ кратко боледуване тая нищь въ 1 часа прѣдаде Богу духъ непрѣжалимата ни
Руска Д-ръ Жельснова(родена Т. Калова)на 31 родишва възрасть.Мила и неазбравима РускеГ. Твоята бърза и неочаквана смѣрть ни потопи въ неутешима и неизразима печаль. Твоятъ милъ образъ ще остане за винаги отпечатанъ въ натАженитѣ ни сърдца. Миръ на духа 7и!Оиѣ.’іото ще се извч рши утрѣ яъ 2 часа слѣдъ п іаднѣ въ църквата „Св. Димитрий*.гр. Сливенъ, 30 ноеМйри 192.0 год.ОПЕЧАЛЕНИ СѢМЕЙСТВА: Д ръ Д. Желѣ. кови. Тодоръ Налови, Илия Налови, В и’Аі. Сарачеви. Т. Пеневи, М. Георгиеви, Ст. Аврамови, Д. Сярови, Д ръ Димови, Т. Марковичъ, С. Гидикови, С? Ножухаровй, У. Анастасови, .3. Жечкови, Стойнови.

Нъіиъ организуване и обединение.

нПародію Осигорително ’ Д-ство въ София основано 1895 год.
капиталъ и резерви 40,500,000 лева.Осигорява и прѣус.игорява по клоновётѣ: ЖИВОТЪ, Пожаръ, Транспортъ, Злополука и Популярни
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при условия най либерални и пай евтини премии.А’-ент.и и аквизиторы се приематъ и назначаватъ всѣко врѣме отъ Главната Дирекция на Дружеството. ВЪ
1%агн»ФГз©Т®vfctiіиа.«сУлгЧ «У ®јЗуо лУл)»Ѵл-юТ®'З’йлѴ®ST«SІТ®SYS2Ѵ ®Дерщтъ 5 іштГенерално дрѣдставителство на текстилната фабрика НЕДЕВЪ & САРЖИВАНОВЪ СЛИВЕНЪ.Я- Г.
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Честь ни е да ви сообщимъ, че поехме генералното прѣд- ставитество на цѣлото производство на текстилната фабрика ,Недевъ & СарАИвановъ* —Сливенъ—до гарата.Разполагаме винаги съ чисто вълнени платове, отлично по качество и десепи за мажки и дамски костюми, парде- сюта и балтони, както и съ най модерни фигурни одеала.Сме въ очакване нё норАЧКитѣ Ви дадени лично или писмено, които щё бйѵдатъ най бързо и акуратно изпълнявани.
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Извѣстяваме за знание на всички общини и кооперации въ Царството, че съгласно заповѣдьта на дирекцията за С. Г. О. П. Отдѣлъ индустриаленъ подъ jM 784 отъ 1 септември т. г.' имаме изработенъ платъ народенъ типъ за бѣднитѣ и чиновницитѣ въ Царството.4 Желающитѣ да се снабдятъ еъ такъвг платъ да се отне- С‘іть до фабриката ни въ гр. Сливеиъ.Съ почктъ: Аядоновъ А Михаиловъ.

Мисъльта за едно сближение, а слѣдъ това и обединение на партиитѣ на реда, свободата и законостьта, зрѣе въ широкитѣ маси все иовеье и повече. Ако не сега веднага, по късно тя ще вземе една по кон кретна форма. Зд да може обаче да сенаправі отъ тъй съдружнитѣ партии единъ мощенъ политически факторъ, не е достатъчно едно раз биране отгорѣ, между шабоветѣ на лартиитѣ Нотрѣбно еда се ор- ган ізуватъширокитѣ народни ма си, задъ тия щабове, за да проник нат ь дълбоко принципатѣ зд една сьвоѣменва, правова, демокр. дър жава, въ противоположность на раз. уш. телнитѣидеи, които се раз пространяватъ днесъ съ еднакво усърдие отъ лѣво и отъ дѣепб.Бу ржоазннтѣ партии, кои; о имагъ дъліъ да взематъ върху си зашитата на реда, свободата и згкопностьта въ страната, трѣб ва іа уснояті. и да нрактикуватъ въ ^5ог бата сч соѣпъ газпѵп.п.' те нитѣ партии елщитѣ методи за аі’игации, съ конто си служат ь тия послѣднитѣ.Погледнете и вижте, какво вършатъ тия партии на разстрой ството. НЬма партизанин ь, който да не слѣди само онова, що се пише въ партийния имъ органъ, а и всичката таърдѣ изобилна. друга литература въ фор ма на брошури, хвърчащи листове и възвания. И тая литература партиитѣ на разрушението успѣватъ да разпрърквать не само между своитѣ яартизани, а между всички. Тв работягъ и агитиратъ денонощно не само за да държатъ неугасимъ огъня въ сърдцата на своитѣ партизани, а и да запалить тоя огънь, |колко- то се може повече въ широкитѣ маси, било явно, или тайно. Въ събрания и на улицата, при всѣ- ки празяикъ или съборъ, между мжже и жени, стари и млади, тѣ пръскатъ своята литература, като я приспособяватъ споредъ възрастьта, споредъ вкуса и интервентѣ на ония, къмъ които се обръщатъ.На всичко това трѣбва да се реагира и да се рейгира не разбира. се съ сжщото бе? іестие, съ което си служатъ агитатори- тѣ на разрушителнитѣ партии, които се нестесняватъ да сослужатъ съ лъжата и измамата, ла- скайки най долнитѣ инстинкти на тълпата. Буржоазнитѣ партии трѣбва да излѣзатъ да агити- ратъ въ името на реда, въ името на свободата и законностьта, въ името на общптѣ и съгласувани интереси на всички класи и съсловия, обаче и тѣ по примѣра на партиитѣ на разстройството трѣбва да пръскатъ изобилна литература между широкитѣ маси

отъ всѣкакъвъ видъ и форма; и тѣ не трѣбва да изпущатъ- »ни единъ случай, да се явятъ между народа и съ живо слово и раздаване на хвърчащи листове, вѣегници и брошури, отговарятъ на всичко онова, което бълватъ ежечасно и ежеми іутно аген- титѣ на разстройството въ страната. Широкитѣ маси трѣбва да се организуватъ въ глети редове, да се въодушевят ь и направятъ годни за борба, борба непосрѣд- ствеиа, да прѣстанатъ да мислятъ че има тамь нейдѣ горѣ нѣкой или нѣкой да се грижатъ за онова, което тѣ копнѣятъ да видятъ постигнато.Никога широкитѣ маси несл били тъй стреснати и развълнувани, както сл въ настоящия моментъ, когато д хътъ на отрицанието разсіройва все повече ; и повече страната. Този копнежъ въ страната се нуждае отъ op- танизуван^ И това чака.ъ от- л .'илу. Тимъ сл. готови да т»гьг- натъ. Ако се колебаятъ, правятъ го, защото не всички отъ горѣ се явяв.ітъ да ги поведатъ съ смѣли рлцѣ. Тѣ и-скатъ да видятъ прѣдъ себе си въодушевни итръгнали сплотени, сдружени, даже обединени всички буржоазни партии на реда, свободата и законност ьта. Тѣ не могачъ да раз- бератъ, какъ въ врѣмето, което се прѣживѣва, при опаснаститѣ, ; що заплашватъ страната, нѣкой ! отъ казанитѣ партии водятъ люта взаимна борба, вадятъ си очи- тѣ и са готови да се задушатъ и унищожатъ една друга.Тъй се обяснява горестниятъ повикъ за обединението на демократи и радикали съ обедине- нитѣ вече народвяци и прогре- систи. Ако наистина отгорѣ ис- катъ да се вслушатъ въ тоя зовъ на широкитѣ маси, трѣбва на първо мѣсто да прѣстане всѣ-ка полемика, всѣка борба помежду имь. Доста са са се надум- вали въ миналото. На хората ймъ е омръзнало да слушатъ все едни и сащи обвинения и обяснения за онова, което е било прѣди 25 години, па и онова, което е било прѣди войнитѣ, прѣди катастрофата. Нека млъкнемъ потия,въпроси, за да сп съсрѣдо- точимъ всичкото внимание въ борба срѣщу елементитѣ на разрушението.

СЛИВЕНЪРааяолага съ разни стокиг които продава съ най износни цѣни на всички нуждающи се.



Обединението.Рѣчитѣ на Ст. C. Вобчѳвъ и K. Списаревски въ Сливенъ.
(па 21 ноемврий, 2 часа слѣдъ обкдъ въ салона „Зора" се състоя голѣмо публично събрание, 
свикано оіъ Обединената Народно-прогресивна партия. Сливенци се бѣха стекли масово да 
чуятъ рѣчитѣ на ораторинѣ. Събранието се откри оть г. Константинъ Илиевъ. Тукъ при
даваме накратко произнесените рѣчи).Рѣчьта на Ст. С. ВобчевъОгь 2 години и повече Бьлгария прѣкарва дни на дълбока луга, на дчлбокъ трауръ и іѣзя дни на трауръ отъ врѣме на врѣме се засилват ь и засилватъ се въ смисъль вмѣсто за но-добро на главата на злочеста Бъліария—за по-юлѣмо зло.Но въ тѣзи злочести дни, Бълга- • рия > ма мУжеството да нразднува и нѣкой свѣтли дни.Не отдавна тя има мужс сгвото да нразднува 50 лѣтието отъ литературната дѣйносіь на своя достоенъ I синь и свѣтилъ умъ—Иванъ Вазонъ. Не прѣди много тя чествува Колумба на възпитанието и дидактиката, тя нразднува 250 лѣтието на Язь Коменски—великанъ и носитель на педагогическата мисъль повече отъ 50 години, тѣзи тежки дни помогать да ни накаратъ да не живѣемъ и всрѣдъ тугитѣ ние ще живѣемъ и съ радости.Една такава радость ме е заставила въ това не добро врѣме за пътуване въ моята напрѣднала возрасть да буда тукъ между васъ.Въ послѣдната моя срѣща съ васъ азъ ви казахъ какъ Българския народъ може да избѣіне тугитѣ и злото и едно отъ срѣдствата казахъ че е обединението на народнитѣ сили, обединението на сроднитѣ партии.Сливенъ заслужава едно поздав- ление! Огь Сливенъ излѣзе една искра, единъ свѣтлякъ за обединението на народната и прогресивно либералнаиа партии.На 7 того, въ Недѣля, въ іР/зч. въ бившия клубъ на народната партия се провъзгласи с ишнето на народната и прогресивно либерална партии,—единъ фактъ съ право нареченъ исторически. Убедени сме че този факт ъ ще изиграе важна ро. ь въ историята на политическия ни животъ. Какво спираше обединението на тѣзи партии? Тѣ су биле самостоятелни но отъ нищо не дѣлена партии,Народната партия почна своя животъ въ 1894 година подъ патронажа ъа'свѣтлия и великъ българинь — К. Стои юнъ. Но и огь ’по-рано тябѣ ядката на сьединистическага партия. Врѣмено очигаренитѣ отъ нея сѣко- іа су копніяли да се обединятъ. — ІІЬкои се шегувать и назвать че съ обединението на народната и прогресивната партии станало една свадба. Но ако и ние искаме да характери- | аираме символически обединението ще j кажем 1: народната и прогресивната i портии бѣха едни задруга съ двѣ че ј ляди и тѣ двѣтѣ винаги копнѣяха да се сіединятъ подъ единъ покрив», въ една куща Его какво е обединението на народната и прогресивна партии. И сега ние се явяваме да привѣтствуваме Сливена съ този свършено. фактъ.Ще има ли нѣкоя полза отъ него? Не може да нѣма полза. Ние сме страдали отъ малки партии, които на власть се стрѣмять да се засидятъ, а за да се засидятъ си служатъ съ поз водени и непозволени нѣща, си служатъ си съ такива нѣща и въ парламента, и въ министерский съвѣти, и въ окружнитѣ и общински съвѣти.На власть трѣбва да буде силна партия, обляга ща се на едно свое болшинство и вие разбирате защо силнитѣ партии су партии, които могатъ да у.нравляватъ по-лесно.Кое е истинското отечество на истинския парламентаризмъ—Англия. Вь Англия имаше двѣ партии—веги и тори. Огъ 2 години се явява трета партия — блоков?.—унионисти. Остана- литѣ партии не су политически партии. Трёдунионистическата партия се присъединява ту тукъ, ту тамь.Е го ви Г да образецъ на парла- ментарентѵ животч.У насъ, малка страна, има 12 партии. И тѣ като слаби су най- опасн-і. Е го защо ние винаги се ста- раяме да групираме тѣзи партии вь нѣколко блока. Народната и прогре- ивната партия дадоха примѣрь на

блоково управление за да има здраво управление. Вь 1891 год. дадохме сь- дѣйстві е на демократи и прогреси- стг; Вь 907 гол. дадохме подкрѣпа на демокрітг; 'Вь 911 год. образувахме блокъ съ прогресисти; въ 9 8 іод. влѣЗ'Хме вь кабинета на Mt лиловъ и по послѣ имахме кабинета на Тодорова.Сь нашего обединение искаме да см-'» една силна г, у на и да подтик- немъ и дру-итѣ партии къмъ сливане. Ние искаме да си нодадемъ рука съ демократи и радикал#, а миллимъ и съ широки. Но сега за сега дума за обединение може да става само за буржоазнитѣ партии. Като ви нажатъ, че сте отъ бурж< азни партии, не се срамувайте, а се гордѣйге, защо, буржуазна партия значи га, тия на реда, законностьта, спокойствието и културата. Въ Англ» я, франция, Италия и на всѣкудѣ управляватъ буржоазни партии.Та названъ, че сме готови да се слѣемь съ всички. Ние се считаме сродни сь радикали и съ демократи. Обединението сь тѣхъ е не само възможно, но и необходим). Сь демократи прѣговаряхме и доихме до успокоително заключение. Техния отговоръ е че принципно приематъ обе- денението но за сливането сега от- говарятъ, че нѣма защо да се бърза когато може да има блоково сътрудничество. И понеже бѣхме яли много пути попарата на блоконитb имь казахме—,елате да направимь обединението за та станемъ една силна, мощна партия за благото на българин.— И азъ ci м ь убеден ь, че ще дойде врѣмето на обединението съ тѣхъ. Сь кой го отдѣленъ демократъ, да прик; звате той е готовь на обединение. -**Вь лицето на радикалитѣ сме гледали като на интелигентно прогресивна Сл іа, които м гутъ да вне- сътъ добри нѣща за Бьлгария В) тѣхного лице сме гледали като на добри наши сътрудници. И когато сме се свадили, ние сме іи уважавали. Ние работихме и смѣгаме че можем ь да работимь съ радикалитѣ. Има свѣтли ликове вь редове тѣ на радикулитѣ—Н-.й .о Ц<новъ. И Йай- чо Ц новъ иска обединението. Той написа статия, която не се печати, но коя го в I, (^копись, сь неговия подпись, за обединение го на радикали и демократи вь една дем краги• ческа партия, се четеше въ рукопись. И ние’ смѣгаме че можемь да да работимь общо, защото емктаме и нась си за демократично буржоазна партия.Венелин). Ганевъ,. който ходи въ Парижъ и кой го за едно свое маловажно отклонение е иринуденъ да на- пустне радикалната партия, и той е з.і обедин нлето. Его ви двама лидери на радикалната партия, които искать обединението.Мігать да ме попитать — защо бързате сь обединението, но азъ ще кажа че трѣбва да ме питать: защо закъснѣхте сь обединението.Извода ми е, че сливането, което е вече фактъ между насъ и прогре- сисги,—отъ него българският ь на- родь може да има само полза, като създава една мощна, властна партия, която нѣма да има нужда отъ неправди за да се закрѣпи на, власть, която нѣма да има нужда отъ фокуси.Минавамъ по-нататъкъ и бихъ желалъ да погледна на нѣкой акто- ални въпрооси.На първо мѣсто: какво ще е отношението на обединената партия къмъ днешното правителство?Обединената партия се отнася и ще се отнася легално, констатицион- но и лоялно къмъ днешното правителство. Всичко добро ще имд сим- патиитѣ на обед партия, но всичко зло ще има едшіь силенъ критикъ и нѣма да се посрами въ борбата си, конто ще бу іе искрена.А какво е днешното у іравлеіш. ? Има ли мѣсто да се отнасяме отрші.і- телно?

Днешното дружбашко правятел- I ство дойде на влэсль слѣдъ като бѣ- ше иа власть съ народници и прогресисти. Но това правителство нат прави едн 1 грѣшка. Силата на едно правителство е въ болшинството на народнигѣ прѣдегавители. Но дружба шкото правителство нѣмаше такова. А едчоврѣмено съ това, въ млади и стари глави на дружбашкото правителство се намѣриха глави да мисля гъ че управляющитѣ партиитрѣбва да стоятъ малко на страни. Освѣнъ кумуниститѣ. уирав'іяющи су всич- китѣ, защото су управлявши. Тогава тѣ каз. хаИ но силата на тази предпоставка чѣ взематъ опасни мероприятия. Tb не искать да знаятъ че тѣзи буржоазни партии, които управляваха 40 год. дадоха този коло- саленъ нанрѣдъкь на Бьлгария. Чуж- денцитѣ ни поздравляватъ за този колосаленъ нанрѣдъкь, като ни каз- ватъ че не 40 год., а като че ли 5 вѣка сме живѣли. Тѣ ни назвать, че въ просвѣтно и културно отношение сме заминали много страни.Този к ілосаленъ напрѣдъкъ е д’^- ло на буржоазнитѣ управляю ци партии,—стари. Голѣма е грѣпікати да се казва, че старитѣ партии тркбна да стоятъ на страни.В гората невѣрна прѣдпоставка е, че ,ние дружбашитѣ ще ви дадемъ нови закони, ново законодателство*. И тѣ мислятъ, че многого закони су благото народно Даже създаватъ закони подмушнати отъ лѣво и допускать на всѣки дружбашъ да прави закони. Ама страната не иска такива зак ши,—кой я пита! У насъ нѣма правникъ, който да знае чисіого на нонитѣ закони и измѣненията въ старитѣ.''Достатъчно • да спомена за закона за трудовата повиность, за трудовата собственость закона за отчуждаване часгнитѣ згради, закона за общия доходъ, за 2 милиардния принудителенъ заемъ, който може да докара канасгрофдлно положение и още закони за които ние загубихме смѣгка и коиго донесоха ѣдно ката- строфілно положение въ нашия икономически, стопански и културенъ животъ.М >же би тѣ искрено желаятъ добро, но не знаятъ що правятъ стопанско го ни положение е оть грозно по грозно.Достатъчно е да спомена мнението на Вьл. търговци, прѣдпряемачи и индустриалци въ тѣхния алманахъ кой го им.імь на рук , но пѣчамь врѣме да ви го прочеса, да видите за злого въ тьрговията и промишленост ыа отъ тѣзи закони.Когато се срѣщнеле сь дружб >ш ь и го почитать—- іаіцо вие направихте това, той огюваря, че и ние виждаме, но какво да правимь когато нась не ни пи га гъ. Истинскиять земледѣ- лець не съчувсгвува на тЬхното за- конодатетствэ, на тѣхния закон ь за отчуждаване земитѣ, за данъка вьр- ху общия доходъ и пр.Истинския земледѣлецъ, истинския селенинъ е противъ антагонизма между селото и града. Той казва: „градът ь е отъ насъ с ьздаденъ, — всѣки градъ е бивше село и ние съ града сме едно*. Той не е противъ града.Нѣма да се впускамъ въ други обяснения въ отношенията на обединената партия, защото по този въ- просъ, моя м іадь другарь, койго ме придружава ще говори, а азъ ще си позволя да мина по нататъкъ къмъ законодателната дѣйнось на дружба піитѣ.Tfa не се придържатъ у редътъ както се разглеждать законопроекти гѣ. Вь третото четене не могъть да ставать измѣненйн съ гласуване и прииманн безъ разглеждане отъ ко- ; мисия. II.I тона трето четене се дъл- : жи и :|акона за судене виновна цятѣ I за катастроф гга по чл 4 Комисиитѣ су койго внасягъ най добри поправки. а такива комисии нѣма.Но да видимъ вьнкашяата политика па днешното правителство. То мисли че трѣбва да върши нова по- і литика сь нови дипломати. Тѣ мислятъ, че всѣки когото посочать може да бу хе истински изразитель на начпитѣ интереси, истински дипло- I магъ. Затова имаме много неопитни )' невежи дипломати, макаръ и честни. В-. іщята обиколка изь Англия и I Ф,і.чиц?ш министръ прѣдседателя на

прави много грѣпігна министръ прѣ;; ’ $1приказвамь ще на: Цр’готвеше да замине, дипломатическа ко:какво мисли да прав нась не му каза нищ му се зададоха вьпро- .; циитѣ, за доброволната и му се напомни да не цата, които се искать да оть съсѣдски судилища, і правил I? Четемь че посЬ вінііного земледѣлчески учиГ і брикг, заводи и пр. Огь цЦН изявления научваме че търси ч капитал а, когато знаемр, че той ; нашия. Bie знаете че нашия ка талъ се губи, защото се голи и насъ се създаде една страшна паран теза—да се страхуваш ь да останеіщ български подаяикъ и да ставай чужди поданици.Аз ь с ьм ь сьвѣтзалъ много дуик че е непочетно да бѣгать отъ бьл- гарското поданство, но тѣ отговаряй —-,насъ ни гонятъ, ние ще изгубимі всичко*. Вь Парижь той заявява чі не гони нашия капитал і, а вие зна ете това. fКапитала е койго създава про дукти, полза, нанрѣдъкь. ГньСгам болийеки отиде въ много столици. В Бѣлградъ казва ще о гиде.—Сегаедв ли е врѣмето да се ходи тамъ. Н искамь да кажа, че сь жестокость?, си сърбитѣ като незаконно укопйра ха български земи безъ да чакат конференцията на посланицитѣ пра вятъ невъзможно ходѣнето вь Бѣл градъ. Тамъ можели да «се о гиде । чака добро отъ тамг? Азь казвам не. Сущото е съ всички с іавянск страни и цѣлия свѣтъ.Ние трѣбва не да правим ь оби колки, но трѣбва да напрѣгнемь на шето внимание за повдигане на шшето стопанство, да подобрим ь на шия левъ, да вържем ь двата края и нашия бюджетъ. Вие знаете що е н Гърция! Вшизелось, който се смЬта ше за полубогъ и вечень диктатор) —зъ изборитѣ остана въ меншеств и по улицйтЬ се явиха мятёжи. геі Ченъ на една яхта, придружена о£ 
два военни парахода е принуден безъ збогомь да напуска Гърци' Врѣме ли е сега да се ходи въ Гъ;ция и може ли да се чака диплома тическа сполука?Безъ шансъ за сполука не се хо ди и не се прави политика —Діѣду , ми за вънкашното положение и как во може да стане. Чухте че отричам: ползата о тъ ходене по чуж и дворо ве и не може да се чака нищо добро Намь трѣбва търпение и чакане m ( годи тѣ на дипломатическитѣ м >менп Картата на България, кантата н Е «роиа не е окончателна. Тя не положителна и тя ще се измѣни. f ние трѣбва да чакаме това врѣме.Ние трѣбва да чакаме думата иF нашата велика славянска д і ржава - Русия Знаете че тамь има болше( вишко у іравление. 3 іаете какво j тамь отъ вѣстници, отъ дошли от^ тамъ наши българи, огъ революциоі ! ния вѣстникъ ,В;ля Росия*, коиі( казиатъ че тамъ е ужасть, че там1 V* оть населението го нѣма. РусіО . не може да остане тъй. Тя ще (q трансформира и ще поиска да кая( своята дума. И тогава, каквото и Іі буде тя, тя ще каже своята думаіь разкр йване на картата—.іо выіроіе за проливитѣ, за Бесарабия и пр. :S промяната въ картата ще бу іе пр т мкна вь наша полза. — Толк >ва външната политика.Сега, —каква ще буде програма! г платформата на обединената парти1 оть името на която се явявам ь гукГ да, на първо мКсто народ*11 прогресивната партия си поставя >! цѣль: вь опозиция и на Йасгь Ш. с употрѣби всички гусилия за п"кдИ' / с не на нашето стопанство, ургокі1" на икономиитѣ, поевтиняване на ’ R вота, чиновнишкия въпросъ и Н- Ний смЬтаме че трѣбва радикал»0 се разрѣши работнишкия и чин»1 н нишки въпроси, като се даде вс.Ь о му споредъ нуждата. Да се npb^ р натъ взлишнитѣ служби и се уд! летворятъ нуждитѣ на необходима служители, като се прѣмахне кор) цията и нодкупничес гвото. НодкЈ С ничеството вече не срами никому- ц нае това подкунничество трѣбва|сі г- гонимъ. Българското судийств»



и
ак 
іщ 
аті

'1111

нті
ЙМІ

Чі 
на

:ро 
■аыВ
!ДВ 

Н 
ьт, 
іра 
ат 
іра
I Ьл 
іе 
ам 
існ>бя на Hi на

телъ „Зора“ е наново отнритъ!ФОРТНА МЕБЕЛИРОВКА, ЧИСТОТА и ПРИСЛУГА изрядни.АБонА’ Предпочитайте хотелъ „ЗОРА“, който е лласенъ хотелъ въ града ни. единствения пър-
«^подкупно, нелицеириятно, но то ми- ■ ®рствуза.Трѣбва да се уреди кОлкото се може по-гладко отношението на правителството и черквата. Не можатъ тѣ да бждатъ на ножъ. Нека отдѣ-лятъ ч» рквата діржавата и тяда се грижи з і себе "си, но не бива да се пр’Ісл’Тд а. Знаете необмислен- носіьта съ въпроса за семинарията. По този въпросъ ще капитулира пра- вителсіъото, защото тозл имотъе завѣщанъ отъ частни лица и тѣхната воля е неизмѣнна Този і мотъ при- надлѣжи на светия синодъ. Черквата се грижи за образованието и вьзпи- таниею на народя. Ние имаме още нужда отъ нея. Черковното единство е плѣменно единство.Ние нѣма да защищаваме капитала, но ще уредим ь отношенията на капитала и труда и труда и капитала. Трѣбва да сіздадемь кооперативното дѣло, но не да бљде с ».словно, да не е пенкилеръ на едно съсловие.Ние не ще искаме и ще се баринъ
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противъ стсловнвтѣ партии, зашито тоѣбва да има само политически партии. Ние не искаме обущарски, сарашка, бакалска и други партии. Пие искаме истински политически партии.Е го ви накратко нашата политическа платформа. Какво ще постигнемъ не зил 7, но ние ще дкйствува ме и ще търсим ь съдействието и напартии и понеже вѣрнаме, че от Бьлгария ще живѣе, ние ще съдѣй- еі/ 1 іи’ 1 '• Ь| )№
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ствувамр, ще работймъ за да живѣе и тя тогава. Наистина ще живѣе и пека живѣе България.
(РакоплѢскэния).Вь илущия 6} ой ще помѣстимъ рѣчьта на Д рь К Снисаревски.

ПоефтиняванетоСпадане на цѣнитѣ на стокитѣ въ Америка и Англия.Силната борба, прѣдприета, въ Америка и А іглня противъ , ізаскжпването на живота, зипоч-й ва да дава добри резултати, i- Вь Съедияенитѣ щати се шебѣлѣзза едно движение къмь 0 що понижение на цѣнитѣ на от- об по-°%ечето стоки. Огъ Ню Й »ркъ съ- ИІобщаватъ, че голѣмитѣ фабри- лм.канти на захарьта се отказватъ сида я купуватъ, до когато цѣна- (та й не се намали на половина а5Јотв (сегашната й цЬна. Тѣ зая- іі:йлватъ, че съвсѣмъ неоправдано lOle покачването на цѣната на за- . іхарьта, като се знае, че прѣзъ Р тая година е изнесено та тьржи- Ицето 500,000 тона повече от-«колкото е употрѣбейо Ягодина.Въ Англия общото миналата
•и'кг на Цѣнитѣ въ АмерикаЛііu се е отразило до спадане като че извѣстна

Я
степень. Много причини съдѣй ствуватъ за това движение: Спа- ;В Дането на цѣнитѣ въ Америка,н[. намалението на разноскитѣ за> прЬвоза, тъй като морскиягъ то- li( Cei а по-голѣмъ отъ оняи; °ІЬ година; най подиръ поРЬдкйстьта на парпчнитѣ в ’дства, забѣлѣзва се една тен ■ Д(’нцин У спекулантитѣ да се ісграхуватъ, като бьрзатъ да раз- ' продавать стокитѣ си за да до- оставятъ паричнитѣ срѣдства,

Голѣмо понижение е прѣтър- пѣла цѣната на египет: кия па- мукъ. Прѣзъ февруари памукътъ се котираше въ Л <вернулъ съ 91 пенсо фунтътъ, а сега сљши- ятъ струва 43 50 пенса. Алек сандчийскитѣ спекуланти сж страшно уврѣдени и се говори за много значителни фалирания.Между стокитѣ, чиито цѣни сж намалени или клонятъ да се намалятъ, спадатт: консервитѣ чаятъ, маслото, птицитѣ, рибата, сушенитѣ плодове, сиренето, дре хитѣ, обущата; и морското нав- ло сжщо значително спаднало.Вь Англия и И галия прѣдви- ждатъ едно спадане въ навлата, което ее дължи отчасти на излишъка въ тонажа, който ще има въ цѣлия свѣтъ къмъ края на 1920 год. И наистина, свѣтскиятъ тннажъ ще бжде, като се прибави мирновсѣменното нормално у- величение съ повече отъ 30% надъ оня отъ прѣди войната. Напротивъ, трѣбва да се отбѣлѣжи, че по настоящемъ броятъ на по лезнитѣ плтувания, които единъ транспортъ може да извърши за опрѣдѣлено врѣмп, е сведенъ до половината на плтуванията отъ прѣди войната, тъй като липсата па въглпЦз намалява срѣдната скорость съ значителна степень.
Офицерството.

Вь изпълнение договора за миръ правителството е рѣшило да уволни голѣма часть отъ дѣйст- вующитѣ офицери. Много се писа, и още по много се говори около тия уволнения, които трѣбваше да етанатъ завчера, на 30 ноем ври. Между другото се посочваше, че уволненията щѣли да ста натъ не по градация, както е редно, а по жребей. И това прѣд извикваше всевьзможни момента рии. Най послѣ се дадоха увѣре- ния, че традицията щѣла да бж- де спазена.Както трѣбваше да се очаква, старшитѣ военноначалници отъ запаса,—бивши военни министри и командующи армии,—не можаха да останатъ безучастни прѣдъ тежката слдба, коя го сполѣгяна офицерството. Слѣдъ като сл размѣнили мисли, тѣ се събрали въ Воения клубъ и поискали да видятъ м-ръ Р. Даскаловъ, тій като м ръ Тррлаковъ отсжтству- валъ. М ръ Даскаловъ е отишелъ самъ въ Воения клубъ и е раз- мѣнилъ мисли съ старшитѣ воен ноначалници по въпроса за уволнението на офицеритѣ.
ОбеднниСТИ, Дётете и раз* пространяіайте вашия защит ■жжъ ». ..Източвнъ край“.

Смв. окоп, бюро на Обединената народно-прогресивна партия

Поканватъ сѳ чденоветѣ на Обединената На- родно-прогресивна партия, да присжтствуватъ на организационо събрание, което ще стане на 12 денемврий т. г. въ 10 ч. пр. обѣдъ, въ клуба Миръ“ — срѣщуна партията— кооперация• фурната Шадърфанъ —.Присжгсгвието на всички членове е необходимо. 
Заб. Настоящето замѣни отдѣлнитѣ покани.Отъ Изпъл. Комитетъ.. партійна хроникаБратца. Вчера пристигнаха радущно посрѣщнати на гарата, г-да Т. Теодоровъ и И. Абра- шевъ.Тая су гринъ ііъ читалищния I'салонъ прѣдъ небивало стечение I на слушатели, въ продължение ' на 3 часа, държаха политически рѣчи. Ораторитѣ разкритикуваха днешното дружбашко управлениепа корупция и невѣжество, на ' потъпкване на парламентарния рецъ и погазване на <светенитѣ констатиционни свободи, което причинява пълното стопанско економическо разстройство на страната. Всестранно разгледаха несъстоятелнитѣ, пакостни про повѣди на кумуниститѣ, грозящи да доведатъ отечеството до пълното му унищожение.Събранието възторжено при- вѣствува издигнатинть лозунгъ за обединение на всички родолюбиви българи въ мощна об ществена сила, подъ знамето на буржоазната демокрация, която да спре процесътъ на разложе нието и държавно разстройство и тикне страната къмъ обнова.Всѣки день позицията на Обединената партия се засилва отъ млади и интелигентни сили.Прѣдседатель: ЦвѣтковъВарна, 28. XI Дчесъ се състоя не бивало до сега публично събрание при масово стечение на съмишленици отъ града и селата. Буровъ и Мутафовъ съсилно аргументирани рѣчи обосноваха при- ^инитѣ и цѣлитѣ на обединението и прѣдстоящата задача на народно прогресивната партия, Съ строга но справедлива критика обосноваха пълната песістоятел- ность на оранжевата политика, както и см-i ртоноспата за страната ни тѣсняоіка проповѣдь.Ораторитѣ бѣха изслушани съ голѣмо внимание и рѣчитѣ имъ внесоха убодрение и голѣма надежда отъ сплотяването на

I партиитѣ на реда, законностьта и социалната соли іарность. Орато- ритѣ завършиха съ апелъ къмъ всички демократически елементи за пълно обединение.0 іѣдъ обѣдъ се състоя орі а I низационно събрание.ХРОНИКАЗа знание.Настоящия брой на вѣстникъ Наточенъ край“ изпращаме навсички грамотни членове народно-прогресивната партия Сливенъ исега не сжги
то

считаме околията, които го получавали, и абонати на него.
На- въ До щеОтъ Дирекцията. Министърътъ на земдедѣлие-съ специална заповѣдьрежда да се оставятъ и за на-на-прЬдъ въ владѣние на досегаш- нитѣ имъ стопани всички уединени и маломѣрни горички (до 50 декара) край културнитѣ земи и дворнитѣ мѣста, които сљ владѣ- ни, пазени и експлоатирани въ турско врѣме отъ часгнилицасъ редовни документи. Лицата, които сж. загубили владѣтелнитѣ документи, ще получатъ ново признаване на владѣние, само ако нр Ьдсч <і вя 1 ь прѣписи отъ постановленията на общинскитѣ съ- вЬ 1 и за установяване давностна- то владѣние чрѣзъ показанията на стари и почетни хора изъ околията. 11д претендиращитћ за по-голѣми владѣния гори и пасища, Правата ще се признавать птъ специална комисия при ми- нисіерството на земледѣлието.Шаблинъ (Ив. Недѣлковъ), делегатъ прадставитт па български г is комунисти въ постоянния комитетъ на III интёрнационалъ, е отзованъ, и вмѣсто него, ще бжде делегиранъ г. Геор. Димитровъ, вкойто п ради заведеното му слѣдствие —за опитъ за убийство, се крие.



Праздника на побѣдитѣ за- вчера биде отпразднуванъ въ цѣлото царство съ подабающі тържественость. Въ празденстврто вземаха участие, всички войскови части. Слѣдъ панихидата и молебена въ църквата Св. Димитрий, имаше прѣгледъ на частитѣ оть Сливенския гарнизонъ.

ФАБРИКАТА
ЗА ВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕ

на г, шмниъ I синовевъ Сливенъсъ клонъ София, пл. Царь КолоянъИЗЗѣСТЯВЭ че има голѣмъ из-Френскиятъ прѣдставитель въ София е направилъ поставки прЬдъ бъігарското - правителство да приеме въ страната до 7,500 души нови руски бѣжанци отъ Врангеловата армия. К. кто е извѣстно, м скиятъ съвѣтъ бѣше рѣшилъ да приеме до 3,000 души.Акцизното управлені е е наредило, всички лица, които ис- катъ да търгуватъ съ спиртни питиета и тютюневи издѣлия прѣзъ идната година, да се снаб- дяватъ съ патенти отъ респек- тивнитѣ акцизни агенти най- късно до 30 декемврий т. г.Министерскиятъ съвѣтъ е рѣшилъ да изиска отъ Народното събрание кредити по военото министерство за увеличение крэ- дита за заплатитѣ на офицеритѣ тъй като проектиранитѣ голѣми уволнения въ армията не ще ставятъ на 1 декември, а на пролѣтъ.Въ вчерашния брой 195 на „Държавёнъ Вѣстникъ“ е обна- родванъ закона за дѣтската литература. Споредъ тоя законъ никой не може да редактира и издава книги и списания за дѣца и юноши безъ прѣдварително раз- рѣшение на министерството на просвѣтата. Забранява се да се издаватъ книги и списания за дѣца и юноши съ неморално съдържание и съ явна и груба партийна тенденция.— Въ сащия брой е обна- родванъ и закона за депозиране на печатни и литографии произведения въ Народната библиотека. Всѣки съдържатель на печатница и литография е длъженъ въ срокъ отъ 10 дни слѣдъ отпечатването да даде или изпрати въ Народната библиотека въ София по 10 екземпляра отъ всички печатни, литогафни и др. произведения излѣзли въ България. Огъ печатанитѣ въ странство произведения и прѣдназна- чени за въ прѣдѣлитѣ на царството авториіѣ или издателитѣ депозиратъ по 4 екземпляра.

боръ вълнени платове готови за продажба, както въ склада въ ' София, така и при фабриката имъ Сливенъ.Продажба само на едроРазполага и съ ,,народенъ платъ за населението“, закупва- нето на кийто става чрѣзъ об щипитѣ, съгласно заповѣдь Me 784 отъ 21 августъ т. г. на дирекцията за С. Г. О, П.эталона при новоосновата търговска кжща 
В. Топаловъ § И. Бояновъдо кантората на г-да Недевъ & Сарживановъ ще намѣрите чистоВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕРазнообразни десени, здрави и доброкачествени.Г1родаж»5а на едро и дребно ПрЙ ЦѢНИ — 20% по ниски отъ всѣкждѣ другадѣ. zМНОГО ВАЖНО.Шоколадня карамели, разни дропсови бонбони,, прѣсенъ ло кумъ, млѣчяи шоколади, млѣч- ни бисквиди, фонданови бонбони въ кутия, бомбонѳри, европейски марципанъ и фруктови сладка и сиропи ще намѣрите само въ сладкарница „КАРМЕНЪ“ - дивенъ.По поржчка се приготовля- ватъ шоколадови торти съ бадеми.„Карменъ“ е надъ всички рекордъ съ прбчутиіѣ си Тригуни въ цѣла Б ьлгария.Отопление и освѣтлениѳ отлично.Всѣки праздничекъ день отъ 3 до 8 ч. слѣдъ обѣдъ концертъ.Прочее, посѣщавайте редовно „КАРМЕНЪ“ цѣни най-износни.Съ почитание:В. Нешевъ.

‘ЧА

БОРИСЪ МВДМИ се установява на свободна техническа практика въ г. Слп- венъ и приема да изработва проекти, планове и. тържни книжа за хигиенични и удобни Жилищни сгради; обществени постройки отъ всѣкакъвъ видъ и голѣмива; земле- дѣлчески и скотовъдни постройки по най-модеренъ типъ и пр., като приема и ржководенето имъ.Дава проекти за паметници, гробници, мебели и др.Участва въ технически експертизи и дава съвѣти отъ
ф

а
подобенъ характеръ.Бюрото му се намира въ гр. Сливенъ, мах. „Ески- Джами* № 119, срѣщу Католическата църква. ■ • ■

РЕКЛАМАТА Е ДУШАТА НА ТЪРГОВИЯТА.

СКРЪБНА ВѢСТЬ
Съ разбити отъ жаль сърлца извѣстно ме на іж роднини и и »знати, че нашата м і.огообичва, безграішчж баба м

Кина Н. Балджие
на 61 годинислѣдъ, иро гьлжчтелно тежко боледуване, тихо почина на 2 % врий въ 7 часа вечерьта. Сой спокойно — миръ па благоро/ ти душ;-!Опѣлото и погребението й ще се извърши па 3 того 3 ? слѣдъ пладнѣ въ църквата ,,Св. Диминрий ‘.Сливенъ, 3 декемврий 1920 год.ОПЕЧАЛЕНИ: синч: Димитъръ, дъщери: Геника, Райна, Н венка, снаха: Бала ска.. СѢМЕЙСТВА: Д. Балджиеви, Л. Сарачев Г. М. Кжневи, К. Боянови, С. Киртикови.

Сѣмейства Д ръ Д Желѣзкови и Тодоръ Калови благо; рятъ на всички роднини, приятели, и познати, които бѣха тъй; бри да отдадатъ послѣдня почитъ на останкитѣ на незабравима имъ РУСКА, или да изкажатъ телеі’рафически или писменно свои съболезнования. .гр. Сливенъ, 2 декември 1920 год.

g ФАВРВКАI НЕДЕВЪ«САРЖИВАНОВЪ й , СЛИВЕНЪдо гарата, съобщава на почичаемитѣ си клиенти, че Ж * има въ склада сиІ- ЧИСТО ВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕ“^отлични по качество и десентъ, за мжжки и дамски ко-Ј стюмй,-пардесюта ц балтони, както и съ модни фигурн” 8 одеала. Разполагай съ ,,народень типъ“ платъ за населе- ;нието, зікупвапето на който става чрѣзъ общиничѣ, съ- ' S гласно запов. № 781 отъ 25 авгтетъ на Дир. за С. Г. О. 11. О И чее възложилаородажбата имъ на генер. си прѣдставители. I ДЕРМЕНДЖИЕВЪ & ВАСИЛЕВЪ § подъ хотелъ „ЗОРА“ — СЛИВЕНЪ.і WPAоткри и сладкарница. Винаги прѣсни ПаСТИ.S Поднесенитѣ напитки се придружаватъ съ специално2 приготвени мезета.Всѣка вечерь студени и топли закуски на скара.ОРКЕСТЪРЪ: срѣда и ежбота,Натурални Сливенски вина Точи се специалноАсѣново пиво
ДЪРВА ЗА ГОРЕНЕ ДЪРВОБЯВА jРазенъ строителемъ материалъ.Извѣстяваме па иптересующитѣ се, чеогъ 16 т. м. започ^ сѣченето на злкунената ни Демирджилийска селска общинска 1 „АЙКЪПА“.Цћлата гора се състои отъ 200 декара само отъ джбови шови) дървета за огрѣвъ и отчасти за по тънакъ строителевъ териалъ-греди, мертеци и пр. ;Разполагаме съ много пълна чиста мешова черпня, • тръне (драка) за ограждане дворища.Гората е 28 годишна и отстои на 3 клм. на сѣверо• истою Артакл. мостъ, при много добъръ, здравъ и равенъ пжгь до Сливенъ—Ямболъ, което се намира на 2 клм. до самата юр качество дървата ни прѣчъзхождатъ всички друі’и въ околно - , още повече, че ги продаваме на конкурентни цѣни.Съ почитание: Д- Балдясиевъ &


